
sþ. 324. Fyrirspurnir [125. mál]
I. Til ríkisstjórnarinnar varðandi byggingu og rekstur fiskiðjuvers við Granda-

garð í Reykjavík.
Frá Jónasi Jónssyni.

1. Hvaða aðilar réðu því, að lagt var út í byggingu fiskiðjuversins ?
2. Hve mikið fé hefur verið lagt í þessa byggingu '!
3. Hvar standa byggingarlánin fyrir fiskiðjuverið?
4. Hve mikið hefur ríkið fengið fyrir selda framleiðslu fiskiðjuversins árlega?
5. Hve mikill er hinn árlegi tekjuhalli fyrirtækisins?
6. Hve mikið hefur fiskiðjuverið goldið forstöðumönnum sínum fyrir undir-

búning, ferðalög og í laun?
7. Hvað ætlar ríkisstjórnin að gera við fiskiðjuverið, fullgera það, starfrækja

það, leigja það eða selja?

II. Til ríkisstjórnarinnar Ulll tilkostnað við fjárbú ríkisins á Hesti.

Frá Jónasi Jónssyni.

1. Hve mikið var lagt út úr ríkissjóði til að stofna núverandi fjárbú á Hesti?
2. Hve mikið var greitt vegna Hestbúsins til að byggja yfir prest safnaðarins

á Hvanneyri ?
3. Hve margt sauðfé hefur verið keypt að Hestbúinu árlega, síðan mæðiveiki-

tilraunir hófust þar?
4. Hve mikið hefur drepizt af fé á Hestbúinu árlega?
5. Hve miklar tekjur og útgjöld hefur landið haft af þessum búrekstri á Hesti?
6. Hve mikinn arð fær Hestbúið af laxveiðinni í Grímsá?
7. Hve mikil laun fékk yfirstjórnandi Hestbúsins árið sem leið sem forstjóri

þess, forstöðumaður landbúnaðardeildar í atvinnudeild og sem starfsmaður
í Búnaðarfélagi íslands?

8. Hvað hefur á unnizt í mæðiveikimálinu með tilraunastarfseminni á Hesti 'I



III. Til menntamálaráðherra um endurgreiðslu á fé ríkissjóðs fyrir lönd hjá Klcppi
handa Menntaskólanum í Reykjavík.

Frá Jónasi Jónssyni.

1. Hve mikið fé lét fyrrv. menntamálaráðherra, Brynjólfur Bjarnason, greiða
úr ríkissjóði fyrir land í nánd við Klepp sem væntanlega lóð fyrir Mennta-
skólann í Reykjavík.

2. Hver var eigandi þessara lóðarréttinda, þegar ríkið keypti réttindin?
3. Hvers vegna á ekki að nota þetta land fyrir menntaskólann?
4. Hvenær fær ríkisstjórnin þessa fjárhæð endurgreidda, og hvað hefur hún

gert til að endurheimta þetta fé í ríkissjóð?

IV. Til landbúnaðarráðherra um leigu á jarðhúsum.

Frá Gísla Jónssyni.

Hefur ríkisstjórnin tekið á leigu jarðhúsin við Elliðaár? Sé svo, óskast upp-
lýst:
1. Er þetta gert í samráði við forstjóra grænmetisverzlunar ríkisins eða eftir

hans tillögum?
2. Til hve langs tíma eru húsin leigð, og hver er ársleigan?
3. Er ársleigan ákveðin með mati, og ef svo er, hverjir hafa metið hana, og

hvað hefur það mat kostað?
4. Er hugsað, að grænmetisverzlun ríkisins noti húsin til geymslu á grænmeti,

eða stendur til að nota þau í sambandi við annan atvinnurekstur og af öðr-
um aðilum og þá hverjum?

V. Til fjármálaráðherra um kostnað Íslands af þátttöku
þjóðanna.

bandalagi Sameinuðu

Frá Hannibal Valdimarssyni.

1. Hvaða árgjald hefur Íslandi verið gert að greiða til Sameinuðu þjóðanna
samkvæmt 17. grein bandalags sáttmálans ?

2. Hver hefur orðið kostnaður Íslands af fulltrúasendingum á þing Sameinuðu
þjóðanna, hvert árið um sig?

3. Hver er orðinn allur kostnaður Íslands af þátttöku þess í bandalagi Sam-
einuðu þjóðanna, síðan ísland gerðist þar aðili og til þessa dags?

VI. Til menntamálaráðherra um greiðslu fyrir þýðingarrétt islenzkra og erlendra
rita.

Frá Lárusi Jóhannessyni.

1. Hversu miklar gjaldeyristekjur hafa landinu borizt fyrir þýðingarrétt it
íslenzkum ritum? .

2. Hvað hafa íslendingar greitt til útlanda fyrir þýðingarrétt á erlendum ritum '?
3. Hve háar upphæðir hefur verið sótt um til viðskiptanefndar til greiðslu it

erlendum þýðingarrétti, en gjaldeyrisleyfum synjað árið 1948?
4. Er ráðherranum kunnugt um, að erlendir umboðsmenn rithöfunda eru hættir

að svara bréfum frá íslendingum út af þýðingarrétti. þar sem þeir telja það
ekki svara kostnaði, þar sem yfirfærsla á samningsbundnum smágreiðsl-
um fæst ekki?

5. Vill ráðherra taka til athugunar, hvort ekki væri rétt, að ísland segði sig úr
Bernarsambandinu og semdi í stað þess við einstök ríki um gagnkvæma
vernd rithöfundarréttar ?


